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Examen de Matematicas — Junio

1. Operay simplifica extrayendo factores siempre que sea posible (recuerda que has de factorizar los numeros que
no sean primos): (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

a) \165/64 = b) 3v2 + 48 — /32 + /50 =

2. Resuelve las siguientes ecuaciones: (3 puntos; 1 punto por apartado)

2-3x 2+5x 5x—4 7x+11  x(x-3) 5x—1 x*+2 x+5
a) - = - b) - = -
2 4 6 3 2 4 3 2

c) VX—2—-x=-2x+8

3. Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones: (1 punto)

-X+y=2

4. Una persona tiene en su caja fuerte 3950 euros en billetes de 20 euros y de 50 euros. Sabe que en total tiene
100 billetes. ¢ Cuantos billetes de cada clase hay? (1 punto)

5. Factorizar el polinomio X —3x*>—3x +11x—6 y decir cuales son sus raices. (1 punto)

6. En la acera de una calle hay una escalera de 8 metros de longitud, cuyo extremo superior estd apoyado en la
fachada de una casa a una altura de 6 metros del suelo. Haya la distancia del pie de la escalera a la fachada y el
angulo que forma la escalera con el suelo. (Realiza un dibujo representando la situacién). (1 punto)

7. Hallar la ecuacidn de la recta que pasa por los puntos A= (—2, 3) y B= (5, —2) (1 punto)

3
8. Dada la funcién parabdlica f(x)= 2 X* —X+=, hallar:

a) Veértice. (0,25 puntos)
b) Puntos de corte con los ejes. (0,25 puntos)

c) Tabla de valoresy representacion grafica. (0,5 puntos)
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Soluciones:

1. a) 16864 =232 =322 2 =\32® =¥2F =222 — 432
b) 32 + 48 — /32 + /50 =32 + 4/2° —\[2° +[2.52 =
=3J2+4.22-222+5y2 =32 +8V2-4y2 +5{2 =122

2-3x 245X _ 5x—4_7x+11:>
2 4 6
=12-18x—-6-15x =10x-8—-28x-44 = 6-33x=—18x-52 =

2. a) 6(2—-3x)—3(2+5x)=2(5x—4)—4(7x+11)

:>18X—33X=—52—6:>—15X=—58:>X=_—58:§
-15 15
) X(x=3) 5x-1_ X’+2 x+5_ x*-3x 5x-1_x'+2 Xx+5
2 4 3 2 2 4 3 2

6(x* —3x)—-3(5x—1)=4(x +2)-6(x+5)=
6X* —18X —15X +3=4x* +8—6x—30 = 2x* —27x+25=0=

27%\(-27 ~4-2.25 274.[720-200 274529

=X

22 4 4
0_2
Cors23 [N 4T
4 xzzﬂzl
4

Q) WX—2—X=-2X+8=/Xx-2=8-X=x-2=64-16x+X> =

17+|(-17) ~4-1-66 174289 264

= x2-17x+66=0= x=

21 2
_17+25 17 5 [x=11
2 X, =6
3X-y _—X=y o 19v — (v )
L T, =3 1| _ 3(3x-y)-12x=2(-x-y) 61
x+y=2 —-X+y=2]

:>9x—3y—12x=—2x—2y—6 —X—-y=-6
—X+y=2 —X+Yy=

-4
Sumando ahora ambas ecuaciones (método de reduccidn), se tiene —2X = -4 = X =— = X = 2. Sustituyendo

este valor en la segunda ecuacion: 2+y=2=y=2+2=Yy=4.


http://www.lasmatematicas.eu/

34503

4. Llamemos x al numero de billetes de 20 euros y llamemos y al nimero de billetes de 50 euros. Entonces, segln

20x +50 y=3950
el enunciado: . Despejando x de la segunda ecuacién: X =100— Y. Sustituyendo este valor
x +y =100
en la primera ecuacion: 20(100— y) +50y = 3950 = 2000 - 20y +50y = 3950 = 30y = 3950 - 2000 =
1950

=30y=1950=y = =0 = Yy =65. Sustituyendo ahora en X=100—Yy tenemos Xx=100—65—= x=35.

Por tanto, hay 35 billetes de 20 euros y 65 billetes de 50 euros.
5. Apliquemos la regla de Ruffini:

1 -3 -3 11 —6
1 1 -2 -5 6

1 -2 -5 6 0
1 1 -1 —6

1 -1 —6 0
3 3 6

1 2 0

Entonces X* —3x —3x +11X—6=(X—1)2(X—3)(X+2). Las raices son X, =1 (doble), X, =3 y X, =—-2.

6. Llamemos x a la distancia del pie de la escalera a la fachada y o al
angulo que forma la escalera con el suelo. Entonces:

sen :2:0,75305:48,590

048,590 = g —  —80548,59°= X =529 m.

X

7. La ecuacidn de la recta es Yy =Mmx+N. Como esta recta pasa por los puntos (—2, 3) y (5, —2), podemos

plantear el siguiente sistema de ecuaciones:

3=-2m+n S
. Restando ambas ecuaciones se obtiene 5=— m=m=-—=——. Sustituyendo en la 12
—2= m+n —7
ecuacion:
3:—2-(—E +n:3=£+n:>3—9:n:>n:2—1—§:>nzl—l.
7 7 7 7T 7 7
11

Por tanto la ecuacién de larectaes y = —7X+7 .
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=_—b: ! =2; f(2):£22—2+§:1—2+§:—£.Portantoel vértice es el punto V :(2, —l|
2a  2(1/4) 4 4 4 4 4

8. a) X
. 3 . g
b) Punto de corte con el eje Y: | O, Z . Para hallar los puntos de corte con el eje X resolvemos la ecuacion

L xi—=o:
4

4x\(-4) -4-13 4216 12 _

21 2

1x —x+§:0:>x2—4x+3:0:>x:

-3
_4544_4 2 2={X1 .= feortaal eje Xenlos puntos (3, 0) y (L 0).

2 X, =
c) Tabla de valores y representacién grafica: 2 -5
X 2 0 3 1 4 5 -1

y | -1/4 | 3/4 0 0 3/4 2 2

Representacion grafica:
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